

# SALVATORE

pravidelný občasník studentského kostela

7/leden



A.D. 2003

**Vážení a milí,**

je zde nový rok a s ním možná mnoho toužebně očekávaného (přijímací zkoušky, státnice, svatba, narození potomka, odstěhování k tchyni a podobně), možná i věci méně příjemné, každopádně je tu opět cosi, co má charakter kroku do prázdna, vydání se na cestu, někdy i vydání se napospas cestě.

Byť by pro nás Nový rok se všemi jeho předsevzetími a novými začátky přece jen nic neznamenal (co na tom, že nějaký konzul kdesi kdysi v Římě nastupoval 1.ledna do úřadu), na prahu naší vyhráté chaloupky, tváří v tvář osiřelým polím, s námi stojí kdosi, kdo do zdánlivého prázdna vykročil tak radikálně, že ztratil svůj život, aby jej, světe div se, znovu našel v Hospodinově náruči.

Kéž vám ten, o němž budeme až do 12.ledna zpívat „nám, nám narodil se“, dá sílu k onomu vykročení ze sebe sama a provází vás na cestě (nejen) tímto rokem.

*P.F. 2003 váš Salvátor*

## **1 Z KOSTELNÍHO KALENDÁŘE**

**neděle 5.1.**—Po odpolední i večerní bohoslužbě již tradiční „kafe po mši“. Káva a čaj zajištěny, občerstvení je již na vás. Pečme, pečte, at' pečou!

**úterky 7.,14.,21.1.** **Základy víry** (příprava na křest a biřmování)

**čtvrtek 9.1. 12.00-19.30 Velký úklid** (opět možnost zařadit se do slosování o cenu, zajištěno duchovní slovo a od 18.00 živá duchovní hudba!)

**20.00** Adorace s možností svátosti smíření či duchovního rozhovoru.

**neděle 12.1. 20.00** studentskou mši sv. doprovodí bývalý roztocký sbor (včetně našich farníků) zpěvem Mše G.P.da Palestriny. Podpoří tak sbírku, jež je určena roztocké rodině Majerových, kteří při povodních přišli úplně o všechno.

**úterý 28.1. 19.00** Mši sv. doprovodí naše schola černošskými spirituály

**neděle 19.1. 20.00** Setkání křtěných a biřmovaných z roku 2001 při mši sv. Poté posezení v sakristii

**neděle 2.2.** Po odpolední i večerní bohoslužbě již tradiční „kafe po mši“. Káva a čaj zajištěny, občerstvení je již na vás. Pečme, pečte, at' pečou!

## **📣 zprávy**

Při adventním benefičním koncertu se v našem kostele vybralo 9.000,-Kč, kteréžto byly poukázány na povodňové konto Arcibiskupství pražského. Všem, kteří přispěli - finančně či hudebně, patří upřímný dík.

<http://www.nadosahruky.cz/betanie>

filmový klub a filmový maraton budou včas ohlášeny

čtvrtek 23.1. 19.00 *Though Far From Joy* - večer anglických renesančních písní  
(připravili Lucie Formánková a Martin Vítek)

středa 29.1. 19.00 *Valná hromada VKH*

Zveme vás do naší čajovny - otevřeno po – čt 17.00 - 19.00 Ceny více než mírné!

Těž zveme do knihovny! (katalog cca 2000 titulů najdete na našem webu)

## **z historie kostela**

*(Pokračování z čísla 5)*

Na den sv. Tomáše apoštola, dne 21. prosince roku 1580, byl vysvěcen hlavní oltář Nejsv. Spasitele (Salvátora) - ten dnešní pochází až z poloviny 18. století - a rok nato byla dokončena jižní věž (o dvě patra nižší než dnes), v ní pak zavěšeny dva zvony. Tím byly dokončeny stavební práce první etapy. Kostel byl přesně o polovinu kratší dnešního, v podstatě byl dostavěn pouze presbytář a příčná loď. V místě dnešních prvních lavic v hlavní lodi stála příčka, provizorně uzavírající nedokončený kostel a před ní byl zřejmě kůr pro hudebníky. V této první fázi byste v kostele mohli spatřit gotizující (či ještě gotické?) hrotité oblouky mezi pilíři, taktéž okna v příčné lodi byla zakončena oblouky a ještě nepřerušena pozdější stavbou bočních poloelipsovitých galerií, jež dnes spojují emporý presbytáře s emporami hlavní lodi.

Původně chtěli jezuité celý kostel vybudovat naráz, ale upustili od této myšlenky, neboť se nedostávalo peněz a roku 1582 vypukla morová nákaza. Na popeleční středu roku 1582 se zde začaly pravidelně sloužit bohoslužby a v té době (ne-li již o rok dříve) se v kostele také odehrálo první české kázání.

Náš kostel měl v této fázi (a ještě dlouho potom) podobu baziliky, neboť namísto dnešní galerie byla kruhová okna, jimiž pronikalo světlo přímo do hlavní lodi. Z kostela je již nevidíte, jsou zazděna a zakryta krásnými štuky andělů, ovšem z pudy nad bočními loděmi je lze vidět téměř neporušená.

OBRÁZEK – nákras kostela (Richter)